


یک تکیه سانتی متری از 30نیوتنی که در فاصله ی 100گشتاور یک نیروی 
.محاسبه کنیدتکیه گاه گاه وارد می شود را در آن 

𝜏 = 𝑓 × 𝑑 100 × 0.3 = 30 𝑛.𝑚

اگر میله در حال تعادل باشد، جرم جسم چقدر است؟ 

f=150 N
پادساعتگردگشتاور =گشتاور ساعتگرد 

150 × 2 = 3 × 10𝑚

𝑚 =
300

30
= 10 𝑘𝑔



؟باشد تا میله در حال تعادل باشدچقدر  xدر شکل زیر فاصله

پادساعتگردگشتاور =ساعتگرد گشتاور 

10𝑚 × 4 = 1 × 10𝑚 + 10𝑚 𝑥 + 1

40𝑚 = 10𝑚 + 10𝑚𝑥 + 10𝑚

40𝑚 = 𝑚 10 + 10𝑥 + 10

40 = 20 + 10𝑥 𝑥 = 2 𝑚



.دآیندرتعادلحالبهالاکلنگیرویخواهندمیکیلوگرمی70و50فرددو
ایفاصلهچهدرافراداینازهرکدامباشد،متر2.4الاکلنگاینکلیطولاگر

گیرند؟قراربایدگاهتکیهاز
پادساعتگردگشتاور =گشتاور ساعتگرد 

70 50

x 2.4-x

70 × 10 × 𝑥 = 50 × 10 × 2.4 − 𝑥

700𝑥 = 1200 − 500𝑥

1200𝑥 = 1200 𝑥 = 1 𝑚





بازده* =
انرژیمفیدخروجی
انرژیورودی کل

× 100 =
60

100
× 100 = 60 درصد







 نداردمکانیکی یکای اندازه گیری مزیت.

بانماشییعنیبودیکازبیشماشینیمکانیکیمزیتاگر

کندمیکمکمابهنیروافزایش

یاکارانجامسرعتافزایشباماشینبودیکازکمتراگرو

.کندمیکمکمابهجاییجابهافزایش

یمکمکمابهنیروجهتتغییربافقطبودیکمساویاگرو

.کند
؟معناستچهبهجملهایناست200ماشینیمکانیکیمزیت

.برابر کرده است200یعنی این ماشین نیروی ما را 




